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datum: 5 maart 2021

ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Natuurprojecten Vlaamse Rand  -  Project Groene Rand

In het project ‘Groene Rand’ kunnen subsidies worden aangevraagd voor natuurprojecten 
in de Vlaamse Rand die nieuw toegankelijk groen en groene verbindingen tussen de 
woongebieden en de groenpolen realiseren en de leefbaarheid via groene ingrepen 
versterken. Naast openbare besturen en publieke rechtspersonen kunnen nu ook 
verenigingen en organisaties in aanmerking komen voor financiële ondersteuning tot 
50% van de aankoopprijs van het terrein (en tot 60% voor bebossing), en tot 80% van 
de werken voor een groene en toegankelijke inrichting. Volgende projecten kunnen een 
beroep doen op deze subsidies:

- projecten die nieuw openbaar groen of een nieuwe openstelling van groen realiseren 
waar als gevolg van een sterke verstedelijking en gebrek aan open ruimte de nood 
aan toegankelijk groen kan worden aangetoond;

- projecten die deel uitmaken van de realisatie van stadsrandbossen, speelbossen, het 
versterken van lokale bosuitbreidingsinitiatieven of het realiseren van Europese 
natuurdoelen en soortenbescherming (www.natura2000.vlaanderen.be);

- projecten die ecologisch-recreatieve verbindingen realiseren tussen groenpolen;
- projecten die door de realisatie van belevingsvol groen en groen in de bebouwde 

omgeving bijdragen aan de leef- en omgevingskwaliteit van de inwoners van de 
Vlaamse Rand;

- projecten die kaderen binnen een geïntegreerd gebiedsprogramma en/of het resultaat 
zijn van samenwerking binnen een gebiedscoalitie.

1. Hoeveel middelen worden vrijgemaakt voor de subsidiëring van deze projecten? 
Vanwaar komen die middelen?

2. Hoeveel dossiers werden al ingediend (de deadline lag op 15 september 2020)? 
Graag daarbij ook volgende info: 

a) Wie diende het dossier in?

b) Onder welk van de 5 bovenvermelde projecten valt de aanvraag?

c) Onder welke financiële ondersteuning valt de aanvraag (50% van de 
aankoopprijs van het terrein, tot 60% voor bebossing en tot 80% van de werken 
voor een groene en toegankelijke inrichting)?

d) Waar wil de aanvrager het project uitvoeren (gemeente/exacte locatie)?

http://www.natura2000.vlaanderen.be/


3. Op welke manier wordt beslist welk project middelen krijgt toebedeeld? Welke 
indicatoren worden gehanteerd om de keuzes te verantwoorden en bij wie of wat ligt 
de eindbeslissing van het wel of niet toekennen van subsidies?

4. Krijgen projecten die niet aanvaard worden daarover feedback? Krijgen ze de kans 
hun project mits aanpassingen opnieuw in te dienen? Zo ja, wanneer?

5. Heeft de minister plannen om volgende rondes voor deze subsidieaanvragen te 
organiseren tijdens deze legislatuur? Zo ja, met welke middelen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (537), Zuhal Demir (707).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 707 van 5 maart 2021
van PETER VAN ROMPUY

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


